

# 四位博士部级高官同日履新

发改委、司法部、商务部换帅，徐显明任最高检副检察长



何立峰(资料片)



扫码下载齐鲁壹点



张军(资料片)



钟山(资料片)



徐显明(资料片)

24日，国家发改委、司法部、商务部三部委同时换帅。十二届全国人大常委会第二十六次会议24日下午经表决，决定任命何立峰为国家发改委主任、张军为司法部部长、钟山为商务部部长，同时任命徐显明为最高人民检察院副检察长、检察委员会委员。记者梳理发现，这四位同日履新的部级高官，不仅从政履历丰富，还都具有博士头衔，其中徐显明还是法理学教授、博士生导师。



嗷~夜

本报记者 任志方 整理

何立峰  
厦门大学科班出身  
曾在福建天津任职

厦门大学经济学博士

24日，原任国家发改委党组副书记、副主任的何立峰，接替徐绍史，出任国家发改委主任。

何立峰科班出身的经历颇为外界关注。1978年，何立峰考入厦门大学财政金融专业学习。

1984年，何立峰硕士毕业。其后，在厦门经济特区经济研究所、财政局、经贸委等部门工作。上个世纪90年代，何立峰出任厦门市副市长；1995年，何立峰调任泉州，后升任泉州市委书记，其间在厦门大学财政金融系财政学专业学习，获经济学博士学位。此后任福州市委书记、厦门市委书记。

2009年，何立峰离开福建，在天津滨海新区任职4年，于2013年1月当选天津市政协主席，成为正部级官员，时年58岁。

2014年6月，何立峰进入国家发改委，担任党组书记、副主任。自“一带一路”战略提出后，推进“一带一路”建设工作领导小组办公室便设在国家发改委，何立峰正是此项工作的负责人。

张军  
第二次履新司法部

武汉大学法学博士

24日，原任国家发改委党组副书记、副主任的何立峰，接替徐绍史，出任国家发改委主任。

何立峰科班出身的经历颇为外界关注。1978年，何立峰考入厦门大学财政金融专业学习。

1984年，何立峰硕士毕业。其后，在厦门经济特区经济研究所、财政局、经贸委等部门工作。上个世纪90年代，何立峰出任厦门市副市长；1995年，何立峰调任泉州，后升任泉州市委书记，其间在厦门大学财政金融系财政学专业学习，获经济学博士学位。此后任福州市委书记、厦门市委书记。

张军  
第二次履新司法部

武汉大学法学博士

离开11年后，张军重回司法部。61岁的张军，是本届中央纪委任期内第5位转任的中央纪委副书记。他早年长期在最高法工作，此番任职是他第二次履新司法部。2003年6月至2005年8月，张军曾担任司法部副部长2年。

张军是法学专家出身，本科、研究生曾先后就读于吉林大学法律系法律专业、中国农业大学法律系刑法专业，曾师从著名刑法分则专家王作富。

研究生毕业后，张军于1985年进入最高法任综合处书记员，从这个基层岗位做起，历任刑事处副处长、处长、审判员，研究室副主任，刑事审判第一庭庭长，刑事审判第二庭庭长等职，于2001年底升任最高法副院长，时年45岁。

担任一年半的最高法副院长之后，张军于2003年调任司法部副部长，此后曾在武汉大学法学院刑法学专业学习，师从著名法学家马克昌，获法学博士学位。

钟山  
在商务部副部长任上耕耘9年

浙江大学经济学博士

现年62岁的钟山接替高虎城的职务，全面“掌舵”商务部。钟山自2008年担任商务部副部长以来，已在此耕耘9年。2013年3月，钟山除了担任商务部副部长以外，还兼任国际贸易谈判代表，成为商务部唯一一位正部长级别的副部长。

商务部官网的信息显示，钟山1955年出生于浙江上虞，1972年7月参加工作，1974年6月加入中国共产党。浙江大学经济学博士，高级经济师。作为

土生土长的浙江人，钟山之前一直在家乡任职，从长广煤矿公司教育处的一名干事直至浙江省副省长。

钟山曾在人民日报发表文章指出，我国外贸依存度的上升，与我国比较优势和在国际分工中的地位基本一致，本质上反映了我国国际竞争力不断提高，表明我国在国际分工体系中扮演了越来越重要的角色。

徐显明  
中央政法委任职期间仍经常写文章

法理学教授、博士生导师

24日，徐显明出任最高检副检察长。

徐显明1957年4月出生于山东莱西，是法理学教授、博士生导师，中国法理学研究会会长、中国法学会副会长。

徐显明1985年执教于山东大学。在山大，他两度破格晋升，1991年破格晋升为副教授，1992年破格晋升为教授，之后历任教研室主任、系主任、研究生院院长、副校长等职。其间，获武汉大学宪法学与行政法学专业博士学位。此后，接连掌舵中国政法大学、山东大学校长。

2013年10月，徐显明出任中央社会管理综合治理委员会办公室专职副主任（副部长级）。2015年，徐显明出任中央政法委副秘书长。中国长安网的“徐显明活动报道集”专栏显示，3年多来，该专栏只有5条他参加各类活动的报道。

不过，徐显明依然经常写文章。3年多来，他先后在《求是》、《人民日报》等媒体发表了《坚持和发展人民当家做主的好制度》、《推动我国进入法治强国行列》等文。

# 国防大学原校长王喜斌被证实涉职务犯罪

## 杜传志、赵联冠因涉违纪，辞去全国人大代表职务

据新华社北京2月24日电

十二届全国人大常委会第二十六次会议24日表决通过关于个别代表的代表资格的报告，终止王喜斌、虞海燕等人的十二届全国人大代表资格。

根据第十二届全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告，由解放军选出的第十二届全国人民代表大会代表、全国人大常委会委员、全国人大教育科学文化卫生委员会委员、全国人大常委会代表资格审查委员会委员、国防大学原校长王喜斌，因涉嫌职务犯罪，本人提出辞去第十二届全国人民代表大会代表职务。2016年12月28日，国防大学选举委员会决定接受其辞职。由甘肃省选出的第十二届全国人民代表大会代表、中共甘肃省委原常委、原副省长虞海燕，因涉嫌严重违纪，被责令辞去

第十二届全国人民代表大会代表职务。2017年1月25日，甘肃省第十二届人大常委会第二十九次会议决定接受其辞职。

由山东省选出的第十二届全国人民代表大会代表、山东省日照市国资委原党委书记杜传志，因涉嫌违纪，本人提出辞去第十二届全国人民代表大会代表职务。2017年1月18日，山东省第十二届人大常委会第二十五次会议决定接受其辞职。由山东省选出的第十二届全国人民代表大会代表、民建山东省枣庄市委原主委、枣庄市原副市长赵联冠，因严重违纪，本人提出辞去第十二届全国人民代表大会代表职务。2017年2月3日，山东省第十二届人大常委会第二十六次会议决定接受其辞职。

依照代表法的有关规定，王喜斌、虞海燕、杜传志、赵联冠的代表资格终止。

王喜斌，这位中国人民解放军上将成为继空军原政委田修思后，落马的第二位正大军区级将领。

1948年2月出生的王喜斌今年满69岁，黑龙江宁安人。王喜斌从基层一路走上来，直至跻身正大军区级，晋升最高军衔。在军事主官这条线上，王喜斌履历完整。

1999年，新中国成立五十周年盛大阅兵式上，王喜斌被委以重任，担纲车辆方队指挥。

在第27集团军任职满五年时，王喜斌出任副大军区级职务——北京军区参谋长。2007

□延伸阅读

## 第二个落马的正大军区级将领

年7月，晋升为中将军衔，跻身正大军区级将领。

三年后的夏天，他晋升为中国人民解放军上将。2013年夏季，王喜斌从国防大学校长一职退下来，其职务由时任南京军区副司令员宋普选接任。

根据《中华儿女》杂志2012年的报道，在昔日战友心中，王喜斌不论什么时候，都是“带头的”。一位老战友讲起王喜斌在基层连队时，带着敬佩之情说道：“当参谋时，他的作战地图就画得好。”报道还称，熟悉王喜斌的人都知道，他是爱学习的人。

王喜斌在国防大学任职期间，出版了不少专著。其中三部，分别是《从这里走向战场》、《铸将红山口》和《砾剑恒山岳》三部军事问题论著。

其中较为知名的是2013年出版的《从这里走向战场》。不仅因为这是王喜斌办学治校时常提到的观点和思路，同时还因为，这本书的序言由当时已处于种种猜测之下的原中央军委副主席徐才厚撰写。

序言发表一年后，徐才厚被曝落马。时隔四年，王喜斌也传出落马消息。

据北京青年报